ITANEHIXTHMIO AYTIKHE MAKEAONIAX
TMHMA AHMOTIKHYX EKITAIAEYXHX
KAOHI'HTHX

X. AEMONIAHX

OI XTPATHI'IKEX ITPOXOEXHX KAI AGAIPEXHX ME APIOMOYX
MEXPI TO 20

> dwaockoAio cuviBwGg To TASLL APYIKA SOACKOVTAL TIC TPDOTEG TPAEES TNG
TPOCHECTG KoL TNG QPOIPESNG LE LOVOYNPLOVS aPtBOVG Kot amoTéAespa puéypt to 20
Kol otn ovvéyelon pobaivouv mpdEelg mpocHeonc Kol apoipeons HE SYNPLovg
apBpovg péypt 1o 100. 'Etot kot €06 Ba doympicovpe, Tig Tpdéelg g mpdcoheong Kot
™G AQOIPEONC KOl TI GTPUTNYIKEG OV YPNOCLUOTOOVV T Taldld, o€ TPAEElS pe
Hovoynelovg 6povg Kot aptdpos péxpt to 20 kot oe TpA&els pe dStynelovg aptdpovg
puéxpt o 100.

Ol TeplocOTEPEG £PEVVEG TTOL TPOYLATOTOWONKAY Y. VO TPOGOOPIcOVV TIG
JdKaGieg 1 OTPOTNYIKEG 7OV YPNOLUOTOOVLY To TOWWE OTIS TPOSHEGES Kot
AQUPECELS  LOVOYNPLOV  aplOumv GUUE®VOVV  OTL Ol OTPATNYIKES OVTEG
avanTHCGOVTOL COLPMOVE LLE TO TOPAKATO Tpia emineda:

lo emimedo. TTpatnyikég pe vakd 1 awoOnromoinong tov apOpav. Xe avtd 10
TPAOTO EMIMESO TO TOOLA £YOLV OVAYKT OO TV ocOntomoinon Tov aplfudv yio vo
TPOYUOTOTOCOVV TIG TPAEels. XPpnolomolovy dNAddn avTiKeipeva 1 To OGKTUAGL
TOVG Y10 VO KOTOOKEVAGOVV £val APeco HOVIEAO TG TPA&ng g mpocheonc 1 g
agaipeong mov tovg divetat. [a mapdderypo oty Tpdcsbeon 2+3, to modi Pydlet Ko
petpdel €vo mpog €va OVO dAYTLAM, OTn ocvvéxeln Pyalel ko peTpdel dAlo Tpia
ddyTVAa KOl 6TO TEAOG PETPAEL, €va TPOS £va, amd TNV apyn OAd T dGXTLAC TOL
éPyare yio va PBpet 10 amotélecuo. Avty TN OTPATNYIKA TNV ovoudlovue
omapiOunon orhowv M emavapiOunon. Tic otpamykéc o€ avtd 10 €minedo TIC
ovopalovpe oTPOTNYIKES PE VAIKE Kol dloympicovue eKeiveg Katd TiG omoieg ta
o1l YPNOYOTOOVV T dUKTUAG TOVG (AGKTVAN) OO EKEIVEG TOL YPNCLOTOLOVV
avTikeipeva (AVTIKEIPEVA), Y10 VO LOVTEAOTTOMGOVY TNV TPAEN.

Ot otpatnykég avTtég ivol ol TPOTEG TOL YPNCLOTOLOVV TO, T Y10 VO, EKTELOVV
TPOGOECELS I APOIPESELS KO TIC GUVOVTIOVUE GTO VITAY®YEID KO TIG TPMTES TAEELS
TOV ONUOTIKOV.

20 emimedo. XLrpotnyikés opibpunong. Xto emimedo ovtd TO MO Yo Vo
VTOAOYIGOVV TIG TPOGHECES KOl OPOIPECELS YPTNOLOTOOVY TNV aKolovbio TV
aplBuov (apBpoypoupn) oe avtibeon pe to mponyobuevo eminedo Katd T0 omoio
amoplOpovcov povo avtikeipeva. [owtdv tov AOyo TIG OTPATNYIKEG OULTEG TIG
ovopdloope otpatnyikés apibunong. o mopddstypo, ommv mpoécbeon 2+5, 1o
TodLd propet va aplbuncovv Eva mpog Eva toéca Pripota 6ca delyvouvv ot aptBpol g
TpAENG Eekvavtag amd tov Tpmto opud 1, 2, ... 3,4, 5, 6, 7 (Apibunon and tov
APAOTO 0p0). Yapyovv Kot GAAES oTpatnYIKES apiBunong Tig omoieg Tapovstalove
AETTOUEPDS TOPUKATO.



30 emimedo. XTpatnyIKES OVAKANGNG 1] KOTOOKEVUOGTIKES OTPOUTNYIKES. XTO
EMIMESO aVTO TO ALY AVOKOAODY Omd TN UVIAUN TOVG YVOOTA aplOunTikd yeyovota
kot o emeEepydlovior vogpd yia vo bToAoyicovv Kamowo dAla. Ta mapdaderypa, v
npdcbeon 5+6, Kamowo modld pmopel va v vmoAoyicovv g eEnc: S+5+1=11,
AVOKOAECOY OO TNV UVAUN TOVG TO YVOOTd oaplfuntikd yeyovota: 6=5+1 o
5+5=10.

Y10 emimedo ovtd Olakpivovpe 600 VTOMEPIMTAOCEL CTPATNYIKAOV: ZTPOTNYIKES
GueEcNS avAKANGNG, KaTd TG omoieg 1o madi oe pio Tpdén, vy moapddsrypo 3+3,
yvopilel o anotéhespo anéém. I'vopiletr, Oniadn, v mpdén Kot To amoTéAecUd TG
KOl TNV OVOKOAEL AUECOS OO TN VI LOKPAG OLPKELOG.

‘Exovpe, emiong, Ti¢ KOTUGKEVAOTIKES OTPATYIKES 1] TOPAYOYNS TPAEEMV  KATA
TIC OTOiEC TO TTOUdl, Yl vo. BPel TO OmOTELEGHOL LaG TPAENG, OVOKAAEL ad TN Uviun
TOV YVOOTH apOUNTIKA YEYOVOTA KO PLE OVTE KOTAOKEVALEL TNV ATAVINON.

O day®PIoHOS aVTOHS TOV TPLOV EMTESWMV OV gival amdAvTog. Mmopel va vadpyovv
OTPOTNYIKEG TOV GLVOVALOVY GLUTEPLPOPES Omd OVO  OPOPETIKA EMIMEdN Yol
TOPAdEYID, OdKACIEG VTOAOYICHOV HE OGKTLAN, KaTd TIg omoieg TO moudi
vroloyilel to omotéheopa (3° eminedo), aAMG o emiPefardvel ¥PNCILOTOIOVTOC T
ddyTord Tov (2° eminedo).

2V ovvéyeln Ba TUPOVGLACOVE TAPASEIYHATO ad TIG OTPATNYIKEG TPOGOeoNC Kot
apaipeong kat ota Tpia enimeda kot Bo TIG AVAAVGOVLE TEPIGGOTEPO.

1° ENIMEAO: X“TPATHI'IKEX ME YAIKA H AIZOHTOIIOIHEZHY TON APIOMON

ITPOXOEXH

AmapifOunon 6lwv: givol g amd TIC TPAOTEG GTPATNYIKES TOV YPNGILOTOOVV TO
Todld yuoo TNV Tpodcheon Kot HAMOTA TOAAES POPEG TNV YPNCLOTOLOVV avhOpuUNTaL.
2N OTPATNYIKN AT To Toudld EYoVV TNV avaykn va aicOntomo|covy Tovg 600
Opovg TG TPOSOeoNC e TO SGYTVA 1] LLE OVTIKEIUEVAL.

[Ma mapaderypa, oto mpoPAnua "o Avipéas éxer 3 kaptes. O Kwotag Eyer 2 kopteg
TEP1oaoTEPES oo 0V Avipéa. I1ooeg koptes Exel o Kwarag," o podntg pe to dayTuAd
TOL 1 HE QUVOIKE OVTIKEIHEVO HETPAEL KOl KOTAOKEVALEL VO GHVOAN TOV TO TPDOTO
avTIoTolKEl 6T0 3 KOl TO OEVTEPO GTO 2. TN GLVEYELN LETPAEL Kot T 000 cVVOAQ pali
(5) ko diver v amdvinon.

A®AIPEXH

Awyopiopds amd: €d® 10 Todl KOTAOKELALEL TO HEWWTEO YPNOLULOTOUDVTOG
avTIKEIpEVA 1 TOL OAKTLAGL TOV, 6T cLVEYELL dlawPilel amd avTtd Tov HKpPOHTEPO OpO
ONAadn Tov aQapeTéo Kot PETA amaplOuel 6ca otoryeion LEVOLV Yo Vo dMGEL TNV
andvinon.

Oa egetdoovpe TG ePapUOLovToL 01 O1EPOPES GTPATNYIKEG TNG OPAIPESNC OTO EENG
npoPAnpa: "O Avipéag érer 3 wapteg. O Kaotog éyer 5 kdpres. Ilooes kdpteg
wepLoootepes Exel o Kwotag amo tov Avipéa,"”



Ed® 1o moudi ypnoylomoidvtag aviikeipevo 1 T OOKTUAG TOVL, METPAEL Ko
KOTOOKELALEL £VOL GUVOAO TTOV AVTIGTOLYEL 6TO PEYAAVTEPO aplBUd TOL TPOPANHOTOG,
10 pelowtéo  (5), METG HETPAEL KOU OMOCLPEL TOGO OVTIKEILEVO OGO Ogiyvel o
HiKpOTEPOG apBuog (2). £10 TEAOG HETPAEL T OvVTIKEIPEVO TOV pEVOLVY (2) oL ivor
TO OMOTEAEGLOL, TG APOIPEOTC.

AWopiopds péypr: m OTPOTNYIKN OVT €ivol TOPOUOLDL PE TNV TPONYOVUEVT|
oTpoTNYIKN Adioywpiouds amd Pe TN dpopd 0Tt €0 daywpilovtol omd 10 peydho
apykd GVVOAO TOCH GTOLXEIN MOTE OV TA TTOL Ba petvouv va givar ioa pe To puKpdTEPO
O6po mov divetar oto TPOPANUA. ATaplOudvtag Tov aplBud TV OVTIKEWEVOV TOL
dywploTnKay £(OVUE TNV ATdvVTINOT).

210 GLYKEKPLUEVO TPOPANLLO, TO TTodl KATAGKELALEL £VOL GUVOAO OV OVTIGTOLYEL GTO
peyoAvtepo apBpd (5) kot petd amocvpel avTiKeinevo pHEYPL va petvovv toca 6ca
delyver 0 pkpdtepog apduog (3). H amdvinon Ppioketar pe v aroapibunon tov
AVTIKEWEVOV IOV amocvpOnkav (2).

2° EMIIITEAO: *TPATHI'IKEEX APIOMHXHX.

ITPOXOEXH

2115 otpatnyikég apibunong e tpocheong HTopovUE Vo, dla®PICOVE OVO HEYAAESG
KOTNYOPlEg OTPATNYIKAV: TIG OTPOTNYIKES apifunong OA®vV Kol TG OTPATNYIKEG
apidunong amod. X1 otpotnykég “apibunong oAwv” apiBuodvtal Eva — Eva Ola Ta
fnpota tov Opwv ™G Tpaéne, m.y. otnv mpdcbeon 3+5, évag pobntig pmopel va
armavtioet:. 1, 2, 3, ..., 4, 5, 6, 7, 8. i otpotnyikéc “oapibunong amd” yiveton
ouvTOUELON TOV PNuUdTeV TG apibunong, £vag pLantng oty Topardve tpodcheon
armavta (3), 4, 5, 6, 7, 8. Eekivd onAadn pe dedopévo tov TAn0apBuo Tov TPMOTOL
o6pov kat avePaivel oo Prjpata d6ca delyvel o devtepog 0pog. [apatnpodpe 6t o1
oTpoTNYIKEG “apifunong oamd” eivol MO TPOYOPNUEVES OO TIS OTPUTNYIKES
“apiBunong OAwv”.

2115 otpatnyikég “opifunong omd” umopolvuE Vo Sty ®PIGOVIE dVO KOTNYOPIES: TIG
oTPOTNYIKES apifunong amd Tov TPATO KOl TIG GTPATNYIKES apibunong amd Tov
NEYOADTEPO. XTIC OTPOTNYIKES apiBunomg amd Tov pHeyaldTePO dTaV 0 dEVTEPOS OPOG
¢ mpocheong eivar peyodvtepog amnd tov mpdTo T.Y. 2+7, £appoleTor dtuma 1
avTipetadeTikny W0t To ™ Tpdcbeong Kol pe avtdV TOV TPOTO YIVETOL OKOVOUia
Bnudrov.

2V npdcBeon 2+7 epopprolovtat ot ToPaKAT® GTPUTIYIKEG:

ApiOpnon 0rov apyilovrag anmd Tov Tp@To: ['ivetan apibunon tov TpdTov apBpov
(2) apyiCovtoc amd to 1 "I, 2" ko ocvveyileton avt) N gvbeia apiBunon puéxpt v
apiBunon kot tov devTepov apBuov (7) "3, 4, 5, 6, 7, 8, 9". H amdvinon sivor o
televtaiog aplOuog (9) avtg e apibunong.

ApiOunon oOilov apyilovrag amdé 10 peyordtepo: Eopoapuodletor drtvmo 1
AVTIETOOETIKY WO10TNTA, ONAAOT avti vo vroloyicovy 1o 2+7 vroioyilovv T0 7+2.
ApBpovv 6k ta Ppato Kot Tov ovo aplBudv. AplBpodv péypt to HEYAADTEPO
apuod (7) apyiCovtoc amd 1o 1 "1, 2, 3, 4, 5, 6, 7" kar cuveyilovv avty v gvbeia



apiBunon péxpt v apibunon kot tov pikpdtepov apbuov (2) "8, 9". H amdvinon
elvai o tedevtaiog apBuog (9) avtnig g apibunonc.

ApiOunon amd tov wpmTo: EdSd yivetar owovouio Pnudtov to moudio aplfpodv
apyilovtag amd tov TANBEPIOHo ToLV TPDOTOV TPOGHETEOL. LTO TOPAdEYUd LOG, TO
mondt Oa wer " 2 (movon)" ko Oa petpnoet "3, 4, 5, 6, 7, 8, 9" H andvinon eivor 9.

ApiOunon amd to peyardtepo: Onwg otnv TPONYoHUEVN GTPAUTNYIKN Kol £0( YivETOL
owovopio fnudtov kot pdaioto ta moudio apyilovv va apBpodv amd tov TAndppo
TOL peYoAOTEPOL TpocbHetéov. Me avtdv Tov TpOémO  epapuoleTon dTvmaL M
aVTIHETOOETIKY WO10TNTA. XTO TTOpddetypa, To modi Ba petpnost "7 (mawon), 8, 9" H
amdvtnon givor 9.

A®AIPEXH
v aeaipeon 7-3 epappdloviat ol TaPaKAT® GTPATNYIKES:

Avtiotpoon oapiBunon oamd: oto TAAICW TNG OTPOATNYIKNAG OVTNG TO OOl
TPOYUATOTOOVV avTioTpon apifunon apyilovtag amd 10 peyoAdTEPO Ao TOVS dVO
O6povg ¢ apaipeonc. Ta Pryuata g aviiotpoeng apibunong eivail toca 660G eivat o
pkpotepog 0poc. O tedevtaiog aplBUds TOV TPOPEPETAL G'OVTHYV TV AVTIGTPOPN
apifunon etvar n amwdvinon.

Y10 mopdoetypo, to moudio apBpovv avtictpogo opyiloviog amd 1O 7 Kot
katePaivovv 3 apBporééers "(7), 6, 5, 4". O televtaiog apBpdg oty apibunon avtm
(4), elvanr n ambvinon.

Avtiotpoon apiBunon péypu €60 mpaypoatomoleitor oviicTpoen opibunon
EEKIVAOVTAG Ol TO HEYOADTEPO aO TOVS OVO OPOVE UEXPL VO PTACOVUE GTOV aptOpd
Tov eKQPAleEl T0 HKpOTEPO Opo. ApBumvtag too Prjpoata avtig g apibunong
Bpioketor n amdvrnon.

210 mopaderypa, to Tondid appodv avtictpopa apyifovtag and to 7 Kot cuveyilovv
pHEYPL va pTacovy oto pkpotepo apBud 3 "(7), 6, 5, 4, 3". H amdvinon sivor o
apBpdc Tov Pnudtov Tov apdundnkay (4).

MpbécBeon: €00, o1 pobntég extedovv mpdcheon avti Yo apaipeon. Eekivodv amnd
TOV HIKPOTEPO Opo NG apaipeons (3) kot apBpovv gvbémg péxpt va OTAGOLY TO
peyoAvtepo apBuod (7) "(3), 4, 5, 6, 7". Metpavtog ta fpato Tov KoV 6'ouTrn TV
apifunon &xovv v amdvinon (4).

H ypion tTov doktOAOV

2TIG TOPOATAV® CTPOUTNYIKESG TNG TPOSHeoN Kot TG apaipeonc, Katd tn odpkela
™mg apiBunong, Ta Todid Yo Vo GTOUATHCOoVY Ba TPEMEL Vo KAToypapovY ToV aptipud
TV Pnudtov Tov ektelovyv. H kataypaen vt tov fnudtov yivetal ToAd cuyvd ue
™ XPNoonmoinon twv SakTOA®V Tov Yeplov. Edd, m ypron twv daktOAmv eivol
S10QOPETIKN ard OWTHY TOV TPONYOVUEVOD emimédon otpatnyikav (1° eninedo). Ztnv
TEPITTOON 0VTN TO TOdL O YPNOYOTOIEL TAL SAKTVAG TOV Y10 VO OVOTOPAGTIOEL TIG
00 GLAAOYEG TV OVTIKEIEVOV OAAG Yoo var eAEYEEL TNV eEEMEN ™ apiBunong Ko
va unv Eemepdoet 10 anotédecpa 6tav to @Tdosl. Xpnoyomrotlel dnAadn To dGKTUAL
TOL OG HEGO KOTAYPUPNG TOV Pudtwv mov ektedel oty apibunon. Eved oto mpmdto



enminedo ypNoIOTOlEl T0. SAKTVAG Y10l VO OVOTOPOCTNGEL, VO oloONTOTOMGEL TOVG
Opovg g Tpodcheonc.

2TIC OTPOTNYIKEG OVTES 1] XPNOT TOV SOKTOA®V YiveTol amapaitnn yioti To Tondid
otav apBpovv ypetdlovtar éva p€co Yoo vo amaplOpovv ta PpaTe ovThig TG
apiBunonc. o mapaderypa, oty agaipeon 7-3 pe T oTPATNYIKN THG “OvTioTPOPNg
apifunonc and” ta moudia Oa mpémel vo apBpucovy avtictpoea amd To 7 Kol vo
katéBouv 3 apBporééers "(7), 6, 5, 4". AnAadn evd amoyyéAovy Tovg aptBpovg "6, 5,
4" tavtodypova Ba Tpémet pe kAmolo HEGO va, LETPOVV amd TO £vol EXPL TO TPIOL Yol VoL
EEPOLV TTOTE VO GTALATHCOVV.

3° EHIIITEAO: X“TPATHI'TKEX ANAKAHXHX 'H KATAXKEYAXTIKEX

YXTPATHI'TKEX

2TPOTNYLKY

Hopdaostypa

3% eninedo: ZTPATNYIKES AVAKANGHS 1] KOTAGKEVAGTIKES

OTPATYYIKES
Ilpocbleon
Kovtd ota 7+6=13
outhé 7+6=6+6+1 1 7+7-1. Yroloyilovv pe Bdon ta
dumhd abpoicpata
Xpnon tov 5 6+7
5+1+5+2=10+3. AvaAvovv tovg tpocsBetéong e
Béon to 5.
YrépPaon e | 9+7
dekddag 1 9+1=10, 10+6=16. IIpocbitovy 670 PEYAADTEPO

ITépacua amd
7o 10

0po UéYPL va Tacovy oto 10 ko petd mpocshétovv
K01 TO DVTTOAOITO TOV SEVTEPOV OPOV.

Avtiotafuon 9+5

(Compensation) | 9+1=10, 10+5=15, 15-1=14. Zvpuminpodvovv Tov éva
0p0 MOTE VO Yivel EDKOAN 1| TPOGHEDT Kol HETA
0QOPOVV OVTO TO GUUTAN PO GO TO OTTOTEAEGLOL.

E&wooppdmnon | 6+8

(Leveling) 7+7=14. I1lpocBétovv oTOV £Vl OPO KOl APALPOLY
amd Tov AAAo Tov id10 apBpd dote va KatoAnEovy
o€ éva yvmoto GOpolsLaL.

Aguaipeon

Xpnon tov 14-7=7

Sumhmv 7+7=14 Ymohoyilovv pe faomn v aviicTpoen
npdcebeon mov eival dOpotopa SImAGY (V+v)

Kovtd ota 9-5=4

Sk 10-5=5, 5-1=4. YroAoyilovv pe Bdomn tnv apaipeon
TV OITADV (2v-V)

YnrépPaon g 13-7

dekdioac N 13-3=10, 10-4=6. Apapodv amd TovV PLEYOAVTEPO

IIépaocpa and
70 10

opo péxpt va téoovy oto 10 Kot HETA apatpovV
KOl TOL VITOAOITTO TOV SEVTEPOL OPOVL.

Aogaipeon wg
avtictpopn g
Tpocheong

7-4=3
4+3=7. Xpnowonolobv v avtiotpor tpocheon
Y va, Bpouv T S1opopd.

2Tparnyikés avdkinons 1 KATAGKEVOOGTIKES OGTPATNYIKES TAPOclsons Kai
agpaipsong (3° eninedo)




H XTPATHI'IKH YIIEPBAXH THX AEKAAAX'H IIEPAXMA AIIO TO 10

Onmg Mo avagépape Tapamdve n oTpatnyikn e vrépfacng e dekadag eival

o amd TIG MO YVOOTEC OTPATNYIKEG Tov Owdokovtol amd v A’ 1dén tov
Anpotikov XZyoAeiov. Eivar Ouwg po otpamnyky] mov KOTG YEVIKN OpOAOYio
oNuovpyel SVoKOALEG o€ apKeETOVG LaONTES.
Mo ™ dwaokaiion TG CTPATNYIKNAG OVTNAG OTOLTEITOL YVADOT, TPOGOYN Kol AEmtol
YEWPIOUOL od TNV TAEVPAE TOV EKTOLOELTIKOV Y10 VO LNV LIEAPYOVV TOPEVEPYELEG
oTOVG HaBNTEC. TN cvvExEln B TPOGTABNGOVIE VO AVAAVGOVUE TIG SIUOIKAGIES TTOL
oLVOETOUY TN GTPOTNYIKN OVTH Kol TOVG AOYOUS TTov TNV Kabiotovv OVGKOAN Yo
Kdamoloug padntéc.

Mo Tp@TN EMCNUOVOT TOL TPEMEL VO KAVOVLE E1val OTL 1| GTPOTNYIKI QLTY] TOV
nepdopatog omd to 10, avikel oto 3° eminedo SnAadn, &ival KOTUOKELOOTIKN
oTpoTYIKN. AVTd onuaivel 6Tt ot paBntég £xovv ETAGEL GE £va €MIMEOO TETOLO0 TOV
éxouv pdBel kot €yovv omobnkedoel 6T PUVAUN HOKPAS OldpKeElng aplOumTikd
yeyovoto Omm¢ to. cupmAnpopata tov 10, abpoicpata ™ popeng 10+v KTA. Apa o
TPMTY EMCNUOVOT] TOV UTOPOVUE Vo KAvovpe givar 0t dgv mpémel va. Pralopacte
010 va dwdcovue avtn ™ otpatnyiky. Or uabntés Oo mpémer va givar wpiuol, oniaon
va. £Yovv omoOnKeDaEL GTH VAN TOVG OPKETO. OPIOUNTIKG, YEYOVOTO KO VO. EIVaL 1KOVOL
Vo, T0. QVaKOAODY aTH Bpoydypovy Uviun Tovs Kol vo vToloyilovy ue avtd. Avtd to
eminedo KatayTiETol cuVNOMG TPOG TO TG TG A’ TAENC.

AAG aG dovpE AETTOUEPDG TOLEG TTPAEELS YPELALOVTOL KOl TMG TPOYUOTOTOLEITON
QLT 1 GTPOTNYIKY TOL TeEPdopatog omd to 10. [Na mapdaderypa, Evog pabntng xet va
exteléoel v mpocheon 7+4 pe T otpatnyiky tov mepdcpotog amd to 10. Tt Ba
npémel va, kKavel o padnmgc; Na avalvoet 1o 4 oe dBpotopo 4=3+1, t€t0o10 doTE 0 évag
0po¢ va mpootifetal oto 7 ko va diver aBpoopa 10. Na oxeptel 11¢ Tpochécelg
7+3=10 xor 10+1=11. Aniadn va yvopilel kot va éxel amobnkevpuéva ot pUviun
paxpdac odpkelag Tpio apluntikd yeyovota, to 4=3+1, to 7+3=10 xou to 10+1=11.
Avtd T Tpior apBunTikd yeyovota vo o ovacOpEL otn Bpaydypovn Wvhiun vo. to
eNeEePYAOTEL KO VO KATOAGKEVAGEL TNV ATAVTNOT).

Avt Aomdv N dwdwkacio ™S avaovpong omd T PUVAUN Kol 1 TouTdypovn
enefepyacio TOV TPIOV aplOUNTIKOV YEYOVOT®V oTn Ppoaydypovn pvAun oev eivol
€0KOAN Y100 GAOVG TOLG LB TES.

Mo 6hovg Toug pHaBNTEG apykd, OAAG Kol Yyl TOAAOVG UETEMELTO, YPELOLETOL
VrooTPEN amd VAKG M amd OVATOPACTACELS Y. VO Tpaypoatomoinfel avtn 1
OTOLTNTIKN VONTIKY opactnpotto. To epatnuo mov tifeton eival: mo vAiKO uéco n
OVATOPAOTACH EIVOL 1] KATOAANAOTEPT VIO VO DTOGTHPIEEL TOVS HOONTES OTH OTPOTHYIKN
700 TEPaoaTog amod to 10;

H ddaokario TG 6TPOTNYIKIG TOV TEPAORATOS 06 TO 10

Onwg avoeépape TAPATAVE® 1 GTPATNYIKY] TOV TEPAGHATOS OO TN OeKAd0 Yoo TNV
npocheon kol TV aeaipeon eivar SVOKOAN Yo TOVG UAONTES Yo VO TNV EKTEAOLV
vogpd ywpic T ypnon emomtikovd VAkov. Ia avtd 10 AdYyo elval KoAO va
TOPOLCIALETAL GTOVG HOONTEG apYIKA HE TN XPNON EMONTIKOV VAKOV (GEPA amod
xovipeg 1M aplBuntplo) kot Vv apiBuoypouun. Emiong eivon koAvtepa va
TOPOLCLOCTEL TPOG TO TEAOG TG A TAENG Kot Oyl TO0 Vopic OTmMG TapovstaleTal 6To
BPAio. Avtd 0Oa 71O dlevkpvicovpe TEPIGCOTEPO OTOV TOPOVCIACOVE  TTLO

AemTOUEPOG TO TPAYPALLLO TS TapEPPacns ot Taén.



Ewova 1: Iopovaioon s otpotnyikns tov mepaouotos orxo to 10 ue oeipd omo
XOVTPES Ko ap1Buoypouun

BAémovpe oty mapomdve ekdévo TG pmopoOUE va  mopovotdlovpe  Tnv
OTPOTNYIKN] TOV TEPAGLOATOS OO TO OEKOA TOVTOYPOVO HE DMKA (TNV Oepd omod
YOVIpEG 1 TO aplOuNTAPO) Kol TNV OopPOUOYPOUUn. XTNV apyn WTOPOVUE Vo
YPNOUOTOOVHE TN PoOUOAOYNUEVN aplOUNTIKY YPOUUT KOL GTN) GUVEXEWD TNV KEVN
opIOUNTIKT YpOpT.

H xevn apBuntikn ypopuun eivor éva mold KoAd enontikd péco to omoio umopel
va vrootnpilel Tovg padntéc otV mpaypaTonoinon avtig g otpotnyikng. Ot
nantég €xovv emomteion TV PudTov TG TPAENS TOL EKTEAEITOL OAAG KOl TOL
ney€Boug Kot g oyéong twv aplumv endveo oty apBpoypapupy. Eriong o pabnng
Yy vo. vrootnpilel TNV TPOyHOTOTOINoT TG OTPATNYIKNG UTopel va oyedtalel v
aplOpoypappn, 6mote EAel ToAD e0KOAQL.



